附 件
2013年度河南省体育局体育科学研究项目指南
一、重点项目(含委托项目)
（一）具有中原特色的体育强省建设研究

（二）中原体育文化现状与发展研究

（三）在体育强省建设中政府体育公共服务内容及标准体系研究

（四）体育在构建中原经济区中的作用研究
    （五）构建有中原特色的全民健身服务体系研究
（六）新型农村社区全民健身设施建设模式研究
（七）河南省参加全运会项目绩效评估分析研究
（八）河南省竞技体育后备人才培养模式研究
（九）河南省体育产业基地建设研究
（十）河南省精品赛事推广与开发研究
（十一）新形势下我省运动项目布局与发展研究
（十二）我省体育科技发展现状与对策研究
（十三）河南省运动员社会保障及职业发展研究
（十四）我省体育工作评价考核指标体系研究
（十五）省队市办、省队高校办、省队社会办模式研究
二、一般项目

（一）体育理论

体育事业发展与科学发展观；体育体制改革与发展研究；体育在构建和谐社会中的地位和作用研究；体育与促进人的全面发展研究；体育协会实体化理论与实践研究；我省城乡之间、区域间体育协调发展研究；不同人群体育发展研究。
（二）群众体育

河南省参加全国体育大会绩效评估研究；河南省农村公共体育场地设施建设研究；河南省社区体育发展模式研究；全民健身活动小型多样化发展研究；全民健身志愿服务发展研究；学校体育场馆设施对社会开放的相关研究；河南省区域性群众体育发展特色研究；河南省青少年校园体育活动研究；我省国民体质现状的研究；我省群众性体育社团建设研究；××非奥项目可持续发展研究。
（三）竞技体育

河南省备战2013年全运会有关问题研究；河南省竞技体育“训、科、医”一体化建设研究；建立省专业队和集训队的管理体制研究；我省优秀运动员、教练员奖励政策和激励机制研究；省队优秀运动员决赛心理素质培养研究；省××专业运动队管理研究；省××优势项目发展现状与对策研究。
（四）青少年体育

河南省青少年体育公共服务体系问题与对策研究；各级体育传统项目学校和青少年体育俱乐部在培养后备人才中的作用研究；各级各类青少年竞赛活动运营、改革、创新研究；青少年体育锻炼作用研究；河南省青少年训练教练员队伍现状与发展研究；我省高水平体育后备人才基地发展研究；省、市综合性运动会有关问题研究；全省体育单项竞赛赛制改革研究；新形势下体育运动学校可持续发展研究。
（五）体育经济与产业

我省体育产业体制、机制改革研究；我省体育彩票发行和管理有关问题研究；省体育系统事业单位经营现状与持续发展研究；河南省体育无形资产开发与保护研究；河南省武术产业发展研究；河南省体育竞赛、表演市场研究；全省体育健身市场经营模式研究；体育休闲娱乐业发展趋势研究；河南省体育场馆经营与管理模式和效益研究；河南省体育产业信息统计与发布制度研究。
（六）其它

省专业队运动员文化素质教育研究；体育行业依法行政、依法治体研究；服务型体育行政执法建设研究；我省体育事业发展中法律问题研究；河南省传统体育项目现状与持续发展研究；河南省体育文化遗产研究；河南省体育类非物质文化遗产保护研究；省内各级体育协会发展现状与对策研究；优秀运动队工资收入分配制度研究；全省体育人才队伍建设研究；省体育局人才队伍现状与发展研究。
三、注意事项
（一）以上所列只是对研究内容和方向的提示，申请人可以在此基础上自行拟定研究题目。
（二）申报的选题应在指南基础上进一步综合、深化、细化，注意基础理论研究、对宏观问题的研究，区分工作实践总结和理论研究的区别，增强针对性和实用性，避免一般化和同化研究。
（三）鼓励针对体育事业发展中重大、敏感问题的研究；鼓励围绕相关问题的省内外比较研究；鼓励在内容和角度上有所创新、填补空白的研究。
